

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION—  
REDACCION  
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION  
—  
IMPRENTA  
Calle Lope de Vega, núm. 20

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCEPTO

## El problema triguero

No debe extrañarse nadie, ni aún más ajeno a las cosas del campo, que se preocupe hondamente este problema, por ser sin duda uno de los más complicados, y por su naturaleza e importancia, el que más atención requiere por parte del Gobierno, exige más rapidez para resolverlo.

En la última Asamblea de Cámara celebrada en Madrid, hemos podido observar el decidido propósito de ir, primero a la federación regional, y después, a la nacional de economistas, conjuntamente con aquellos sindicatos y corporaciones que laboran también en defensa de la agricultura; y puede ser que de estas circunstancias excepcionales en que se desenvuelve el negocio del trigo, dependa el aceleramiento de este regionalismo, ansiado antaño espiritualmente por nosotros, y considerado hoy de indudable necesidad económica bloque que ampara la economía agrícola. Falta para empezar los trabajos, la publicación de un manifiesto que está redactando la Comisión nombrada.

Ahora más que en ningún otro momento, echamos de menos la fuerza organizada y la dirección competente. El conflicto triguero se ha venido sosteniendo gravísimo durante varios meses, y en un completo desamparo, no obstante haber acudido a su defensa el señor Rodríguez de Viguri, con varias atinadas disposiciones, que no sirvieron más que para ocupar espacio en la "Gaceta".

Las encarnizadas campañas de las Llamas castellanas y algunas andaluzas, principalmente, y la tasa mínima, se califican de estériles por las que ignoran que, dada la abundante oferta de trigo, determinada por la carencia de recursos, empezaron a contratar los cien kilos a treinta y dos pesetas antes de la tala, y habrían descendido tal vez a veinticinco sin ella; y a estas horas tan suspirada y ponderada libre contratación en momentos anormales, habriase llevado por delante a la totalidad de los agricultores.

Es un dolor, que en un país donde se subvenciona todo, ya directa, o indirectamente en los aranceles, no pueda siquiera regularse temporalmente una producción tan necesaria como la del trigo, teniendo ejemplos que poner como el de los carbones en la boca de mina, y el de los tejidos de algodón antes de salir de los telares. Y lo más curioso del caso es, que nosotros no pretendamos ni subvenciones, ni anticipos ni réditos. Al agricultor se le viene prestando a base de depósito de la especie y con tres firmas responsables. ¿Que todo ello se puede falsear?; claro que sí, pero para esos casos está la cárcel.

Venimos pidiendo, solo el cumplimiento exacto de la ley, buena o mala, pero que es ley; y lo reclamamos aquellos mismos agricultores a quienes se les arrebató el trigo a 48 pesetas cuando podía venderse a 80; los que soportaron la incautación de aceite a 15 pesetas para que las "colas" en los puestos de Madrid, fuesen un nuevo y divertido espectáculo, y para que saliese de España, como contrabando de guerra, a 15 y a 16 duros la arroba; somos los mismos que soportamos pacientemente, que los fondos del Estado se subvencionaran en una época las panaderías de la Corte para que los madrileños comiesen el pan barato; los mismos que vimos enriquecerse a los que cogió la guerra con unos telares en marcha, o unos hierros viejos en depósito, sin que, en el festín, tomásemos parte; los mismos que tenemos que aguantar el que se nos diga que los trigos recios no tienen gluten y que el pan que de ellos se obtiene es malísimo. Aún siendo verdad lo del pan malo—que está desmentido por la Panificadora de Fernán Núñez y por la elaboración de muchos pueblos donde tienen la suerte de que se les facilite sin desflorar—y fuese también cierto lo de la falta de gluten, que desmiente el ilustre ingeniero señor Arana, como se verá después, los momentos no son para divagar ante un problema cuadrado de espigas para los agricultores; ante unos campos donde jamás se llevaron enseñanzas y ante una miseria originada por el desbarajuste en el precio de la producción; se precisan en cambio, soluciones prontas, prácticas, y humanitarias. El comercio español, por desdicha, empieza a entender de que le falta el elemento Agrícola.

Para terminar copiamos un párrafo de la carta del señor Arana: "Respecto a la calidad de los trigos recios que ustedes cultivan, me llama la atención el que digan los fabricantes de harinas de ahí que les falta gluten; lo que les pasa es que les sobra gluten, que no es lo mismo, que es todo lo contrario; y por el exceso de gluten y por la calidad

## tan tenaz de él, es decir, por el exceso de fuerza, resulta que se produce en la panificación, por lo menos en el lavamiento y ahuecamiento del pan, algo igual en sus efectos a lo que ocurre en la fabricación del pan con la harina de poca fuerza, como son las de candel, y, en general, de todas las de Castilla. Dirá usted que no entiendo lo que precede, teniendo en cuenta que ahí los harineros y panaderos dicen que las harinas blancas de Castilla son mejores, y además, que el pan de lujo de esas provincias andaluzas se hace a base de las harinas blancas de Castilla. La aclaración de esas dudas y confusiones, radica a mi juicio, para y simplemente, en lo siguiente: si a una harina de Castilla blanca y de poca fuerza se le mezcla con harina rubia y de excesiva fuerza, obtenida de trigos recios andaluces, en la mezcla se compensa la falta de fuerza de una, con el exceso de fuerza de otra, y da unas harinas análogas, por no decir iguales, a las que se obtienen de los trigos Manítoha y Catalán de monte, llamados trigos de fuerza, así como a la harina que de ellos procede, y que en vez de llamarse pura y simplemente trigo y harina de fuerza, se le debía llamar trigos y harinas de "fuerza justa".

Este dice de nuestros trigos el más competente de los ingenieros en esta materia.

Y nosotros, ignorándolo todo, no ignoramos que la ley de tasa sirve y ha cumplido su misión en una parte insignificante para los agricultores y en una ventaja extraordinaria para los fabricantes de harinas, que tienen sentado en sus libros las cifras de compra a precio de tasa.

Antonio Zurita

## DEVOCIONARIOS

Medallas, rosarios, crucifijos, estampas de primera comunión Extenso surtido.

Librería Luque. Diego León, 8

## TRIBUNALES

### Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto, seguida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Francisco Morillo Calderón.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor García Pérez Rico y al procurador señor Ramírez.

En la Sala segunda se verá la causa por lesiones, procedente del juzgado de Priego, contra Juan Jiménez Jiménez.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Barbudo.

En la misma Sala se verá la causa por lesiones instruida en el juzgado de Baena, contra Antonio Segovia Velasco.

Defenderá el abogado señor Fernández Castillejos y le representará el procurador señor Barasona.

### Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por violación instruida en el juzgado de Montilla, contra Francisco Páez Algaba, condenándole a seis años de prisión y dos mil pesetas de dote.

La misma Sala ha fallado la causa por estupro seguida en el juzgado de la Derecha de esta capital contra Enrique Rodríguez Rivas, imponiéndole la pena de dos meses y un día de prisión y mil pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha sentenciado la causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Posadas contra Miguel Artacho Cabello, condenándole a dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa.

### Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Rute incoa sumario con motivo de haber recibido Antonio Pedrosa Martín unos anónimos, exigiéndole que depositara mil pesetas en una era de Benamejí.

El de Lucena por homicidio de Araceli Mellado Vázquez, del que resultó autora Francisca Arjona.

**PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP**  
Abogado  
Compás de San Francisco, 8

## MILITARES

### Presentaciones

Se ha presentado en el Gobierno militar el veterinario de Semetales don Gonzalo María Arroyo y el teniente de Infantería don Alfredo Avila Velasco, que proceden de Madrid.

## CRONICA

### VIAJE TRIUNFAL

Bajo este título, acaso el más apropiado, hilvano unas cuartillas de homenaje al Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", por el éxito que alcanza en Granada.

Desde su entrada, en una tarde magnífica de cielo alto y prusia—escotado por una sección de la guardia municipal montada, la Banda del municipio, autoridades y mucho público, que aplaude a cada paso, en cada momento—, cruzando las calles céntricas de esta ciudad incomparable, en correcta formación, con su bandera al frente que, como un airón, lanza a todos los vientos sus triunfos y sus glorias, desde su entrada, repito, es recibido y aclamado con el entusiasmo y admiración que estos románticos de la bella estudiantina, estos entusiastas líricos del formidable orfeón, merecen.

Granada, ciudad de arte, de tradición y de leyenda, alberga, jubilo, en sus mejores galas—día espléndido, cielo elevado de purísimo azul, fondo que es arte y exposición: la albura immaculada de Sierra Nevada, más cercana hoy que ayer—, la lírica expresión que la artística ciudad hermana nos trae como en un abrazo entrañable y fraternal.

Han cruzado las calles de la ciudad que rien de alborozo, camino de la Basílica de nuestra excelsa patrona, la Virgen de las Angustias. Primera visita, primer triunfo del Centro Filarmónico: la plegaria cantada ante el altar mayor. "La Prehiera della Domenica", de Martínez Rucker, que dirige el joven director don Aurelio Pérez Cantero, el gran artista que sabe luchar y vencer tan gallardamente.

A la salida del templo, abarrotado de público, los aplausos se suceden por otra muchedumbre compacta, abigarrada, que invade todo el paseo de la Carrera. Con dificultad consigue nuevamente ponerse en marcha.

El primer concierto de los dos anunciados, acaba antes de trazar estas líneas, con éxito sin precedente. Unánimes y entusiastas son las opiniones y comentarios en favor del Centro Filarmónico. Bien merecidos aplausos, elogios y vítores.

Orquesta, coros y danzarines, ajustados y hechos a una disciplina en la que resalta la admirable armonía del conjunto. Artífices y obreros en su mayoría, que, al sentir la música, la expresan tan acertadamente.

En el entusiasmo del público triunfó sobre todo, lo inesperado: La dirección, el programa, lleno de sabor popular, la labor desarrollada por los elementos valiosos que integran la feliz agrupación musical. Tal festivo, tan admirablemente sentido e interpretado, llegó a los espectadores con la clara visión de lo bueno, de lo maravilloso. De ahí su entusiasmo, ante todos los números bisados en su mayoría: Desde las notas lentas y acompañadas y rítmicas de la gracil "Pavana", a las dulces y sentidas de la jota de "La Dolores" y en los brillantes compases de una alegre danza, exaltación de los sentimientos del pueblo. Música que llegó a todos y a todos entusiasmó. El precioso coro "Los rondadores", del maestro Pérez Cantero, fue repetido entre aplausos crecientes, al director, que con maestría de un Pérez Casas, de un Arbós, dirige maravillosamente y ya destaca como fino compositor de exquisita sensibilidad y en pleno dominio del arte de hacer música.

Bien maestro Pérez Cantero. Muy acertada y entusiastamente celebrada la selección del programa y su discreta dirección.

Bien, muy bien la presidencia de tan simpática y atrayente colectividad en hombres como don Eduardo Baro, culto poeta, gran periodista, amante cordobés.

A una verdadera coincidencia debió participar de esta velada, que quedará indeleble en la memoria de todos los granadinos y ante el éxito alcanzado por la agrupación cordobesa aplazo mi regreso a la vecina ciudad, para asistir a los festejos que mañana darán en su honor las entidades granadinas y al segundo y último concierto.

El triunfo resonante del Real Centro Filarmónico, su ajustada dirección y programa, tanto gusto y halagó el oído de la concurrencia, que ya se apunta, como número sugestivo y atrayente en las próximas fiestas del Corpus, un festival en el Palacio de Carlos V con él y la Masa Coral Granadina que cuenta con altos elementos artísticos.

De nuestro buen alcalde, el sabio doctor Garrido oímos los más halagüeñas frases y la más firme decisión para llevar a cabo en estos fes-

tejos tradicionales de Granada, el festival a que aludimos.

Nuestra ciudad, de realizarse tal desseo, recibirá una vez más a Córdoba, encarnada en esa agrupación de arte, que nos trae como la más salerosa savia de su árbol, la rama inmortal de su música lírica.

Enrique Castro

Granada 23 de Febrero de 1931

## GOBIERNO CIVIL

### Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Criado Rodríguez, los alcaldes de Priego e Iznájar y don Manuel Herrador.

### Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había leído en un periódico que se pedía la designación de un ingeniero para que se dedicase exclusivamente a la distribución de los trabajadores, al pago de cuyos salarios se han de destinar los créditos concedidos por el Gobierno para aliviar la crisis obrera.

Añadió el gobernador que como de esa información parecía desprenderse, que él no encontró en el ingeniero jefe de Obras Públicas las asistencias necesarias, le interesaba hacer constar que don Práxedes Mateo Cruz ha colaborado con él y ha cumplido sus indicaciones con el mayor acierto.

Dijo el señor Atienza que había pedido autorización para marchar a Madrid en el expreso de esta noche, siéndole concedida y a su llegada a Madrid continuará sus gestiones para que el Gobierno envíe con la mayor rapidez nuevos créditos a fin de proporcionar ocupación a los obreros sin trabajo.

### Un banquete

Esta tarde los funcionarios del Gobierno civil, obsequiarán con un banquete en el restaurant Bruzo, a don Graciano Atienza, con motivo de su marcha a Madrid.

## Ahorros (Asociaciones)

La Mutual Latina, Gran Capitán, 25 Córdoba. Hay vacantes varias provincias para representantes productores.

## Almodóvar del Río

### Muerte sentida

Ayer a las seis de la mañana, rindió la jornada de la vida en este pueblo la señora doña Felisa Morales Jiménez, viuda de Valverde, natural de Fernán Núñez.

Contaba la finada setenta y dos años de edad y vivía en esta villa con sus hijos doña Ángela Valverde Morales y su esposo don Alfonso Espín López, del comercio de esta plaza.

Era la finada señora de muchos merecimientos por su talento y sus virtudes, lo que unido a su elevada posición social, le daban grande respetabilidad y era el motivo de la consideración que le tenían cuantos la trataron, así de la alta sociedad como de la clase modesta.

La gripe que nos azota entró a saco roto en esa morada, como viene haciendo en otras muchas y cogió en las mallas de sus redes a toda la familia en la que todo era felicidad.

Elevamos una oración al Todopoderoso por el alma de la finada y enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos doña Ángela y don Francisco Valverde Morales, (este ausente) y a su hijo político don Alfonso Espín López, a quien, como a su esposa, le deseamos pronta mejoría.

El Corresponsal

25 Febrero 1931

## De Instrucción Pública

### Título

En la sección administrativa, de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en medicina expedido a favor de don Celestino Infante Luengo.

### Vacante

La maestra de Córdoba doña María Adamoli, que desempeñaba una escuela que está clausurada ha ocupado la vacante producida por fallecimiento de doña Enriqueta Granados.

### Maestros interinos y sustitutos

La junta de autoridades de Primera Enseñanza de esta provincia ha nombrado maestro interino de la segunda escuela de Puente Genil a don Lorenzo Montoya López; maestra interina de la primera de Nueva Carteya a doña Ascensión Roca Caracul y maestra sustituta de la tercera de párvulos, de Baena, a doña Josefa Esteban Ares.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL REY ESTUVO ESTA MAÑANA EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO.—EL CONFLICTO DE LOS PROPIETARIOS DE TAXIS.—AUDIENCIAS REGIAS.—SE CASA LA INFANTA DOÑA CRISTINA CON EL DUQUE DE BERGAMO.—EL DESPACHO DEL JEFE DEL GOBIERNO

## Madrid

### El Rey acude al ministerio del Ejército

Hoy correspondía despachar con el Rey a los ministros de Ejército y Marina, pero como el general Berenguer no puede andar a causa de la enfermedad que sufre en un pie, el Monarca salió a las diez y media de Palacio, dirigiéndose al ministerio del Ejército.

Allí, el conde de Xauen, le puso a la firma varios decretos de su departamento.

El ministro de Marina acudió también al Palacio de Buenavista, donde despachó con el Rey.

Don Alfonso regresó a Palacio a las once de la mañana.

**TITAN**  
EL MEJOR CAPACHO  
DE F.BRA DE COCO  
FABRICANTE  
RAFAEL ARIZA - Rute

### El Comité del Instituto de Derecho Internacional

Este mañana visitaron al ministro de Gracia y Justicia los señores Yanguas y Fernández Prida, miembros del Comité español del Instituto de Derecho Internacional, del cual es presidente honorario el marqués de Alhucemas, para anunciarle la celebración del próximo Congreso que tendrá lugar en Salamanca.

### En Gobernación

El ministro de la Gobernación marqués de Hoyos, recibió esta mañana a una comisión de la Unión General de Patronos de transportes mecánicos, para pedirle la libertad del directivo señor Gómez Ilinario; también recibió la visita del ministro señor Aparicio, a una comisión de los Yllares (Jaén), al conde de Santa Engracia y al presidente de la Diputación de Madrid, que le dio cuenta de la asamblea de Diputaciones que se ha celebrado y de las conclusiones aprobadas, así como del acuerdo de celebrar una reunión en Barcelona, el 18 del próximo mes de Marzo, para tratar de la reforma del Estatuto provincial.

## HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE

José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo)

GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS

MARIANA DE PINEDA, 7. TELEFONO 11.661

MADRID

### En conflicto de los taxis

El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que el Ayuntamiento interviene activamente para que no faltasen medios de transportes y servicio público.

El Gobierno—añadió el ministro—ha dado las mayores facilidades para que pueda aceptar el ofrecimiento de camiones particulares para el abastecimiento normal de la ciudad.

El servicio ha estado debidamente atendido, aunque se ha notado la falta de algunos taxis.

Creo, que hoy mismo, los patronos se convencerán de que no tienen ra-

## Fomento Hipotecario de España

Fundado en 1907

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

COMPRA VENTA DE HIPOTECAS

Tipo fijo de interés 4 % anual, sin comisiones.—Diríjense las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.

Oficinas técnico-administrativas

Santa María, 159. (Chalet). Tel. 281

BADALONA (BARCELONA)

zón y depondrán su actitud, pues el Ayuntamiento está dispuesto a retirarle las licencias y el Gobierno los aparatos taxímetros.

La detención del señor Gómez Ilinario, ha sido motivada por la publicación de una hoja sin pie de imprenta y en cuyo asunto intervienen los tribunales.

Los otros detenidos lo fueron por ejercer coacciones que el Gobierno no está dispuesto a tolerar pues bastantes facilidades ha venido dando para evitar el conflicto.

De provincias se han ofrecido un gran número de taxis que serán utilizados si llegara el caso.

Me interesa que desmientan ustedes el rumor que ha circulado por Madrid, de que esta mañana hubo en Barcelona una manifestación comunista y que ocurrieron disturbios.

Esto no es exacto; acabo de conferenciar con el gobernador y me dice que no ha habido tal manifestación, ni disturbios.

Únicamente a primera hora de la mañana se repartieron unas hojas comunistas.

## Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz.  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.  
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828.  
C. R. D. O. B. A.

### Audiencia regia

El Rey recibió esta mañana en audiencia al conde de Salterra, que le habló de asuntos de la Cruz Roja y le anunció que en la semana próxima celebrará junta la Liga Antituberculosa.

### ¿Se casa la infanta doña Cristina?

Según sin confirmarse oficialmente la noticia recibida de Roma, de la próxima boda de la infanta doña Cristina, hija de los Reyes de España, con el duque de Bergamo.

### La mañana del presidente

El presidente del Consejo, almirante Aznar, estuvo esta mañana en el ministerio de Marina, saludando a los jefes de sección.

En su despacho de la Presidencia, recibió a una comisión de la asamblea de Diputaciones, al oficial mayor del Congreso, al nuevo gobernador de Madrid, don Fernando Weyler y al alcalde de Madrid señor Ruiz Jiménez.

También celebró una conferencia con el gobernador del Banco de España don Federico Carlos Bas.

El almirante Aznar, estuvo en el Consejo de Estado saludando a los miembros del mismo.

### En Trabajo

El ministro del Trabajo, conferencia esta mañana con el representante de la Compañía de Puertollano, para buscar una solución al conflicto planteado.

### BUEN VINO DE A 20:

a cinco reales litro, lo encontraréis en la Bodega Diéguez. Realejo, 66.

## DEL AYUNTAMIENTO

### Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Antonio Pérez Torrellas, don José de la Lastra y Hoces, una comisión de propietarios de la Huerta de Cardosa, don Recaredo Infante y don Benito Abad.

### Seisón extraordinaria

Orden del día de la sesión extraordinaria que celebrará el Ayuntamiento en pleno mañana a las seis de la tarde.

Borrador del acta de la sesión extraordinaria del día 21 del actual.

Expediente relativo a la cesión de una parcela de mil metros cuadrados de terreno en los Jardines de la Agricultura y esquina lindante con la carretera de Santa María de Trasierra y Avenida de América, a la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, con destino a la construcción de un edificio para escuelas con las indispensables dependencias sociales

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. (EMPESA GUERRERO). CALEFACCION CENTRAL. FUNCIONES PARA HOY JUEVES 26 DE FEBRERO DE 1931...

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

Hoy jueves 26 de Febrero de 1931, a las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche... Proyección de la película en dos jornadas...

CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

HOY JUEVES 26 DE FEBRERO DE 1931, DIA DE MODA.-A las seis y a la ZARZUELA ESPAÑOLA.-Primer: Durante la sección de anuncios...

EL CINE PARA NIÑOS

Va arraigando la costumbre de hacer sesiones especiales de cine para los niños. Este invierno, en Madrid son diversas empresas las que abren sus locales a las cuatro de la tarde...

Y ocurre, sin que nos metamos en más honduras, que los jóvenes de Europa han aprendido a amarse a través de las películas americanas...

Pues bien, el cine perjudica la formación sexual del niño. Yo aconsejaría a las madres, decididamente, no llevéis al cine a vuestros pequeños...

Esta reiteración en el asunto amoroso ha hecho de las películas yanquis, una técnica, que se ha difundido por el mundo.

EL CONTRAYENENO DEL ORGANISMO. El estreñimiento, toxinas lentamente el organismo. Las materias pútridas que se dejan fermentar...

Acto fúnebre

Ayer, a las cuatro y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable y distinguida señora doña Elisa Riobó Susbielas...

Oficiaron en la ceremonia una lucida orquesta y una numerosa capilla vocal, siendo cantadas las lecciones del maestro Gómez Navarro...

Al acto asistió numerosísimo duelo en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Presidieron los rectores de las parroquiales de San Nicolás y Santa Marina don Paulino Seco de Herrera...

Terminados los funerales, el cortejo, precedido del clero y seguido de larga fila de automóviles se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud...

En la citada necrópolis recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de la respetable señora doña Elisa Riobó Susbielas de Carmona.

Reiteramos el pésame muy sentido a la distinguida familia doliente.

Tenga muy presente. Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde, que la casa más surtida y de precios más afianzados, es El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Se está recibiendo el nuevo surtido en cortes de traje para caballero. Sigue la gran rebaja de precios por fin de temporada y gran liquidación de retales de todas clases de telas a precios de ganga.

En ropa hecha y artículos de punto hay gran surtido a precios de ocasión.

No lo olvide, la casa más surtida y que más barato vende, es El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

NOTAS DE SOCIEDAD. Ha estado gravemente enferma y ya, por fortuna, se halla fuera de peligro, lo cual celebramos mucho, la distinguida señora doña Concepción Terroba, viuda de Valenzuela.

Con este motivo vinieron de San Sebastián y ayer regresaron a aquella capital los señores de Sánchez Barcaiztegui, hijos de la citada señora.

Don Emilio Gimena, su distinguida esposa y sus hijos, han llegado de Sevilla.

CASA PASSAPERA FUERTES. Adela. Génova, 19.-Madrid. Exhibirá mañana viernes (tarde) y sábado en el Hotel Regina de Córdoba, sus elegantes colecciones de Vestidos, Abrigos y Sombreros para PRIMAVERA-VERANO.

Regreso del Centro Filarmónico. Ayer, a las cuatro de la tarde, en el tren correo de Granada regresó de aquella capital el Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena".

En la estación de los ferrocarriles esperaba los tenientes de alcalde don Ramón León Priego, don Manuel Blanco Cantarero y don José Diéguez Fernández, el secretario particular de la alcaldía don Angel Montero, las familias de muchos de los excursionistas y numeroso público.

Todos felicitaron a la popular y laureada agrupación artística cordobesa por los grandes triunfos que ha obtenido en la ciudad de la Alhambra.

El Centro Filarmónico viene satisfechísimo de su excursión a Granada que ha aumentado una página honorífica en su brillante historia.

PULMONY CORAZON RAYOS X Clínica R. Castellano. PLAZA DEL ANGEL, SIN NUM. (SAN HIPOLITO) CONSULTA DE ONCE A CUATRO.

GACETILLAS

Una distinción merecida. En el concurso celebrado por la Sociedad Española de Higiene para premiar el mejor trabajo que se presentara desarrollando el tema: "Medios prácticos de transformar en España la industria lechera y asegurar su vigilancia sanitaria", ha obtenido el premio consistente en mil pesetas, un Diploma y una edición de quinientos ejemplares de la obra laureada, nuestro distinguido amigo y colaborador el culto médico don Joaquín Gómez Aguado.

Le felicitamos cumplidamente por esta merecida recompensa.

En Tejedos, Camisería, Juguetes y Perfumería no hay quien compita con ALMACENES SANCHEZ. Visítelos y se convencerá.

Academia de Ciencias Médicas. Esta Corporación celebrará sesión ordinaria hoy a las siete y media de la noche en el local del Colegio de Médicos, Plaza de Cánovas, 2.

El doctor don Enrique Luque desarrollará el tema, "Perforación gastro-duodenal aguda."

Los valientes. Ana Montero Moya, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia, a José Muñoz Sierra, por haberla amenazado con una navaja en la Plaza de la Alhóndiga.

CABALLEROS. Las Pañerías Inglesas les ofrecen los mejores trajes negros, ingleses para vestir y Smoking.

Reyerta. Ayer fue asistido en la Casa de Socorro, Pedro González López, de 40 años, de erosiones leves en la cara, que según manifestó, se las había causado un desconocido en ríña que sostuvieron en la calle del Agua.

Originales. En la cuarta plana de este número publicamos un remitido de don José de Rioja, una crónica taurina de nuestro colaborador Juanito Puyazo, una información relativa a la Asociación Española para el progreso de la ciencia, una carta de París de Jorge Deblanc y la Sección religiosa.

REAL COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS CAIDO Y NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD. Por el presente anuncio se cita a junta general a todos los cofrades, que habrá de celebrarse en la iglesia de San José (vulgo San Cayetano) el próximo domingo, día 1.º de Marzo. La Junta directiva.

Personal de Correos

En el personal de Correos de Córdoba ha habido los siguientes ascensos:

El administrador don Luis Sánchez Vivas a jefe de administración de tercera clase.

Y los jefes de Negociado de segunda clase don Francisco Espinosa de los Monteros y don Emilio Alonso Moreno a jefes de Negociado de primera clase.

PARA SEMANA SANTA. Velos, mantos, mantillas y cuanto quieran en géneros negros, buenos y baratos.

De la Guardia civil. El coronel de la Guardia civil recientemente ascendido don José Sánchez Otero ha sido destinado a mandar el 18 Tercio (Córdoba).

El teniente coronel de dicho instituto don Domingo Vida ha pasado a mandar la Comandancia de que era jefe el señor Sánchez Otero.

El teniente coronel don Francisco Marián ha pasado de la Comandancia de Córdoba a la de Jaén, viniendo a sustituirle don Evaristo Peñalver.

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS que presenta más calidades y mejores precios es sin disputa ALMACENES SANCHEZ.

Travesuras infantiles. Ayer, en la calle de San Pablo, el niño de ocho años Antonio González se subió en la rueda trasera de un automóvil y al intentar bajarse de ella cayó al suelo y se produjo una herida contusa en el mentón y contusiones en el frontal y rodilla derecha.

Fue asistido en la casa central de Socorro, donde calificaron dichas lesiones de pronóstico leve.

UNION CATALANA (S. A.) Seguros de Cristales. Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Responde en determinados casos de fuerza mayor.

Agente en esta provincia: E. DE OBREGON. A. Morales, 19.-CORDOBA. Tlf. 1470.

El peligro de los automóviles. En la calle de San Pablo un automóvil dió ayer un golpe a Aniceto Murillo Blanco, de 31 años, causándole una contusión leve en el pie derecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

AVISOS UTILES. Cura el Estómago el Elixir Salz de Cárlos.

Defunción

En la ciudad de Osuna ha fallecido la distinguida señora doña Carmen Barnuevo, viuda de Puerta, ma política del presidente de la Asociación de Córdoba don Antonio Babano Codina, a quien enviamos pésame muy sentido.

Lo de todos los días. En la barriada de los Oliveros, Juan Melero Rodríguez, tuvo una reyerta con Esperanza rras Porras, insultándola y golpoteando.

Esperanza ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Juan.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMARQUÉS DE BOIL, 5 (antes Morera). Teléfono 2508. Plato del día: Ternera a la tonata.

RESTAURANT BRUGANDON, núm 2 (Esquina a las Tendillas).-Tel. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y clase de bebidas.

Plato del día: Manos de cerdo andaluz.

NUEVO BAR Y RESTAURANT MONTADO A LA MODERNA DE TOMASA ARENAL. Viuda de González. Gran Capitán, 4 y 6.-Teléfono 1. Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMINO. Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7.

PESCADERIAS ANDALUZAS. PESCADOS FRESCOS DEL PUEBLO ECONOMICO. Calle Alfonso XIII, 9 y 11.

Radio Lumophon Gloria. No hay aparato que compare en sonoridad y precio con el de esta casa.

Enchufe directo a la corriente, no necesita antena. Exposición: Agencia For. Gran Capitán, 22.

Audiciones, San Felipe. Farmacia Cantón. Ventas a plazos y al contado.

No hagan compras de camas muelles sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, Miró.

INSEPARABLES. Aféitese usted con Jabón Gal, si conoce el valor del tiempo; péinese con Fixol si conoce el valor de los detalles. Defienda su buen humor afeitándose en pocos minutos cómodamente, con mucha espuma, y sin notar el paso de la navaja; Fixol se encargará de defender todo el día su peinado, correcto y brillante como su humor. El Jabón Gal para la barba y Fixol, son inseparables en el tocador de un sportman.



Concretando

Soy también enemigo de polémicas, pero cuando se publican determinados asuntos, públicamente hay que tratarlos.

Declara el señor Rodríguez Manso ser muy cierto que yo no he pedido el reintegro a la Cámara, pero que, como alguien lo pidió, hubo que tratar sobre ello.

En consecuencia, mi escrito queda en pie esperando que la Cámara se reúna, sin la asistencia del presidente, y, previo el estudio de aquel, resuelva si aprueba, o no, la conducta de la presidencia.

Este es el hecho; lo demás son divagaciones para distraer.

José de Rioja

Córdoba 25 de Febrero de 1931.

SE CEDEN dos habitaciones para dos caballeros, Eduardo Dato, 2 y 4, segundo piso derecha.

ARRENDAMIENTO. De un piso principal independiente, en 150 pesetas mensuales. Calle Blanco Belmonte, 23.

O C A S I O N. Se hace repastos de toda clase de ropas y vestidos para niños, a precios muy económicos. Darán razón, calle Agustín Moreno, núm. 110, San Pedro.

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

AUTO, cerrado, pequeño, cuatro plazas a toda prueba, se vende en 3.500 pesetas. Para verlo, Garage Colón, Plaza de Colón, 7, (esquina a Torres Cabrera).

SE ARRIENDA un piso alto en la calle Montero, con cocina y cuatro habitaciones. Para tratar y verlo, Avenida de Canalejas, 52, (frente al Hotel Regina).

DESDE el día se arrienda un piso principal en San Hipólito, 4 duplicado, Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA desde el día, piso principal independiente, con cinco habitaciones. Con instalaciones de luz, gas y agua, en la casa número 6 de la calle Teniente Albornoz. Horas de verlo, de 12 a 3.

Las renunciaciones de alternativa

Los que pudieron ser todo y no llegaron a nada

Al comenzar la temporada taurina de 1931 ya se anunciaron varios renunciamientos a ostentar la categoría de matadores de toros. Esto, que pudiera parecer sentido práctico de la vida, al reconocerse incapaz de sostenerse en una escala demasiado alta, no es otra cosa que un error más de los que padecen la mayoría de los toreros.

Y se equivocan al renunciar como se equivocaron al doctorarse.

La fiesta de toros no es cosa de ruindades ni economías. Precisamente es de lujo y derroche. Por lo tanto, mal encaja en ella quien de otra forma se presenta.

Ocho novilleros tomaron la alternativa en la temporada anterior. De ellos no llegan a tres los capacitados, y prueba de esto serán las renunciaciones que han de manifestarse bien pronto si quieren torear algo en España.

¿Verdad lector, que sí?

haga en el ruedo no podrá consagrarse como lo estaba hace unas temporadas. Como novedad, nadie puede aceptarla. Como figura menos aún, desde el momento en que desciende.

Las circunstancias reales, sin embargo, son muy distintas en la mayoría de los toreros. A medida que la desproporción aumenta entre su técnica y su anticipación al doctorado disminuye su afición y su valor, y con ello se anulan por sí solos, sin que los aficionados tengan necesidad de recordárselo.

Así se justifican las renunciaciones de alternativas que vienen a ser un certificado de nulidad en el toreo, aunque con autorización para seguir viviendo de la fiesta. Claro que viviendo mal, y para eso más les valiera cambiar de profesión. El que ha estado a las puertas de la gloria y no ha entrado por propia apatía, más le valiera arrinconarse en cualquier parte que estar a la vista de todos donde el signo de admiración que exteriorizaran en otros tiempos se truca por un gesto de indiferencia que ha de sentir bastante mal a los que pudiendo haber sido todo en la vida no consiguieron llegar a nada.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)



SE OFRECE ama de cría primeriza, de 22 años, en calle Mayor de San Lorenzo, número 180.

SE ARRIENDAN dos habitaciones en la calle Rey Heredia, núm. 3.

SE ARRIENDA un piso alto, nuevo, con tres habitaciones, cocina, galería y agua del Cabildo; una cochera con habitaciones que puede servir de almacén y otra independiente, todo con agua. Fitero, 5, letra B.

PISO INDEPENDIENTE se arrienda con cuatro habitaciones, cocina, retrete, pila y agua potable, en 70 pesetas. Carlos Rubio, 18.

ALMONEDA. Se vende comedor, cama matrimonial y otros muebles en buen estado, en un lote o por separado. Para verlos, Candelaria, núm. 6.

SE VENDEN de cuatro a cinco mil palos de planta de olivo, sacadas de olivar joven, puestos sobre estación de Posadas o La Carlota. Dará razón: don Luis Gutiérrez, Círculo de Labradores, Córdoba.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles, todos en buen uso. Para verlos, en la calle Juan de Mena, número 6.

ARRENDAMIENTO. En el barrio de la Huerta de la Reina, se arriendan dos pisos económicos independientes. Razón: Espartería, 38, comercio de la viuda de Palop.

SE ARRIENDA desde el día la parte de casa accesoria de calle Pedro López, núm. 2 con instalación de agua y luz eléctrica. Razón: en el número 2 de dicha calle.

SE ARRIENDAN dos pisos; uno desde el día, en la casa núm. 45 de la calle Alfaro, con instalaciones de agua y luz eléctrica. Darán razón, en el núm. 51 de la misma calle.

SE ARRIENDA locales propios para almacenes en los Santos Pintados, Razón: Gran Capitán, 18.

SE VENDE un dormitorio, un estrado de rejilla, una cama, una coqueta y otras cosas más. Osario 16 y 18.

GRAN CAPITAN, 36 SE ARRIENDAN dos pisos. Razón: en el principal derecha de la misma casa.

Estampa parisina

Una conferencia sobre feminismo

Aunque los tiempos cambian, la naturaleza humana permanece con los mismos vicios y virtudes. Hay transformaciones en la vida; ésta se desenvuelve de distinto modo. No en vano el progreso es ley natural. El hombre vive ahora en un ambiente distinto al del pasado siglo, y la historia nos muestra que hay una inmensa diferencia entre los franceses de la Revolución del siglo XVIII y los que peleaban a las órdenes de Carlos Magno, o de Juana de Arco, o de Francisco I.

Lo que cambia es el espíritu humano. Los mismos vicios vienen a tener los hombres actuales que los de otros tiempos. Lo de "cualquiera tiempo pasado fue mejor" como dice el poeta español Jorge Manrique, podrá ser una verdad, pero si lo es, será muy relativa.

¿Cómo eran las mujeres de los días de Juan Boccaccio? La tendencia femenina era la de adquirir los mismos derechos que los hombres. ¿Cómo era la mujer en Roma? Se hallaba bajo una "patria potestad" que en las leyes, equivalía a ser esclava, pero en realidad, era la matrona romana que imponía su criterio al que aparecía como su amo y señor.

Modas, moral, costumbres, eran durante el reinado del Rey-Sol, algo que se salía de lo ordinario en la mujer. No obstante se destacaban aquellas mujeres, muy femeninas, pero muy mujeres, reinas del hogar, ejemplos vivos de acrisoladas virtudes.

Hoy vuelve a tratarse el mismo tema que trataron el literato italiano en su "Corbacho" y el no menos excelso escritor español conocido por el Arcipreste de Talavera. A base de las obras de estos literatos, se formaron dos partidos, el de los que defendían a la mujer y los que las castigaban.

Ahora sucede otro tanto. El novelista Mauriac ha dado una conferencia en la Universidad de los Anales sobre la educación de las jóvenes. Hemos asistido a oír a Monsieur Mauriac, que con elocuencia y brillantez ha expuesto la tesis añeja de los españoles en orden a la mujer. Ha sostenido que el mejor destino de ésta consiste en hacer hombres para criarlos y educarlos. Después de darles la vida del cuerpo debe dedicarse a formarle la vida del espíritu. La mujer tiene un destino más elevado que reside en un equilibrio interno en el que se muestran sus cualidades de tacto y de corazón. No debe vestir la toga del letrado, sino el delantal de enfermera o el traje de reina del hogar.

Si queremos la regeneración política y social, si queremos salvar a la sociedad de un probable caos—ha dicho—hay necesidad de quitar de la cabeza a las mujeres que ellas pueden desempeñar las profesiones de los hombres.

Lo que ha dicho Mauriac es parecido a lo que dijeron otros en épocas pretéritas. Las mujeres, ahora como antes, han tenido idénticas tendencias, y acaban por recluírse en sus hogares, para ser las reinas de los mismos.

Jorge Deblanc.

París. (Prohibida la reproducción)

EN LA CARRETERA del Brillante lindando con la huerta San Pablo, finca Villa Gracia, se arrienda un piso independiente, con cuatro habitaciones, comedor, cocina, torre cubierta y azotea, con instalación de agua y luz. Para tratar y verlo, en la misma.

SE ARRIENDA el piso bajo de la casa número 6 de la calleja Cea, con cuatro habitaciones, galería y demás dependencias, instalación de agua y luz eléctrica. Verlo, de tres a cuatro y media.

SE VENDE un coche nuevo de siete asientos, modelo Fiat 521. Para tratar y verlo, Rodríguez Sánchez, número 11.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un local propio para oficina o cosa análoga en la calle Sevilla, 24. Para tratar, en Rodríguez Sánchez, núm. 11.

DESDE primero de Marzo, se arrienda un bonito piso independiente con tres habitaciones, cocina, agua y luz eléctrica, en la calle Alfonso XII, 54 duplicado.

PRATICANTE DE FARMACIA. Se necesita, con prácticas y buenas referencias en la farmacia de don Miguel López Mora, Plaza de San Pedro, núm. 2.

Dinero ahorrará, Inmejorable resultado obtendrá En todo cuanto compre en esta casa Gorras, sombreros, boinas. Observe nuestro sistema: Reducir beneficios, aumentar ventas Utilidad mínima, calidad máxima, Inmenso surtido. Zumbo precios inverosímiles.

FOTOGRAFOS! Operador retocador desea colocación dentro o fuera de la capital. Dirigirse a Manuel Torres del Centro, San Fernando, 52. Sastrería; admito clichés para retoque.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones, instalación de agua y luz. Santa María de Gracia, número 112.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo amplio local para oficina, talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

SE VENDE estantería y mostrador, así como todo lo correspondiente a establecimiento de bebidas. Para verlo, H. Carmina, Concepción, 16 duplicado.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

SE VENDEN magníficas urnas con sus imágenes y varios fanales, en Siete Rincones, 6. Para verlos, de 4 a 5.

LECHE DE VACA y CABRA absolutamente pura, se vende por mañana y tarde, y naranjas chinas. Plaza Vacca de Alfaro, 31, frente al Banco de España.

BRAGUEROS

En la casa Joaquín Fuentes encontrará un extenso surtido en bragueros de cinta elástica para toda clase de hernias, Especialidad en bragueros a la medida. Droguería y Perfumería "El Globo".

Asociación Española para el Progreso de las Ciencias

Puesta de acuerdo la Junta directiva de esta Asociación con la que figura al frente a la Associação Portuguesa para o Progreso das Ciências, se ha convenido que el Congreso que corresponde celebrar en Lisboa durante el año actual se reúna del 3 al 10 del mes de Mayo próximo. Sabemos que la Associação Portuguesa ha recabado el apoyo de su país para la celebración de esta Asamblea.

El Congreso comprenderá las Secciones siguientes:

Primera, Matemáticas; segunda, Astronomía y Geografía; tercera, Física y Química; cuarta, Historia Natural; quinta, Ciencias Históricas y Filosóficas; sexta, Ciencias Sociales; séptima, Medicina, Farmacia y Veterinaria; y octava, Ingeniería.

Los discursos inaugurales se han distribuido entre personalidades científicas de los dos países. El de apertura del Congreso estará a cargo del doctor Pedro J. da Cunha, exministro de Instrucción Pública, exrector de la Universidad de Lisboa.

Los discursos inaugurales de las Secciones han quedado distribuidos en la forma siguiente:

Matemáticas, doctor Diego Pacheco de Amorin; profesor de la Universidad de Coimbra; Astronomía y Geografía, doctor Pedro Carrasco Garrón, académico, catedrático de la Universidad de Madrid; Ciencias Naturales, doctor Antonio A. Mendes Correa, profesor de la Universidad de Oporto; Ciencias Históricas, doctor Hugo Obermaier, catedrático de la Universidad de Madrid; Ciencias Filosóficas, doctor Enrique García Morente, subsecretario de Instrucción Pública, catedrático de la Universidad de Madrid; Ciencias Sociales, doctor José Gascón y Marin, académico, catedrático de la Universidad de Madrid; Ciencias Médicas, doctor Celestino da Costa, profesor de la Universidad de Lisboa; Ingeniería, profesor Pedro Monteiro de Barros, secretario general del ministerio de Instrucción Pública.

La Junta directiva de la Associação Portuguesa prepara, en obsequio de los congresistas españoles, un espléndido programa de festejos, cuyos detalles no están aún fijados.

Por concesión generosa de las Compañías de ferrocarriles portugueses, el billete de congresista permitirá, durante un mes, viajar por todo Portugal.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798.

Relojería Royal

JOYERIA Y PLATERIA. Modernísimas joyas de platino y brillantes. Relojes de todas marcas. Precios económicos. Traslada a Claudio Marcelo, 12 en la acera de "La Campana".

SE ARRIENDA local amplio propio para establecimiento o cosa análoga, en la calle Librería, 16 y el piso principal de la misma casa. Razón, Pedro López, número 24.

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

PILAS fregaderos escaleras CANALEJAS-9-TELEFONO-2126. FABRICA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PT. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de accidentes, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos. Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivas). Edificio propiedad de la Compañía.

LAGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al "Comité del Nitrato de Chile".-Madrid.-Apartado 8.-Avenida P1 y Margall, 16.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

CALVOS Y PRECALVOS "URANIA"

Prodigiosa loción capilar. Nuevo producto patentado. Con su uso rápidamente desaparece la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y en las CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE; además cura todas las enfermedades del cuero cabelludo. Un solo frasco le demostrará su gran eficacia; su empleo es limpio, cómodo y sencillo.

De venta en Córdoba:

Sr. Rafael Hoyo. Claudio Marcelo, 20. Perfumería

AVISO A LOS HERNIADOS

El Gabinete Ortopédico "HERNIUS" de Barcelona, trasladado a Córdoba por 7 HORAS el viernes día 27 de Febrero en el Hotel Simón.

GRATIS 1 visitará un experto especialista de 9 a 1 y de 2 a 5

Aproveche esta oportunidad y no aplace por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis y sin ningún compromiso para usted, será reconocido por nuestro agente especialista quien estudiará su caso y lealmente le aconsejará lo que debe usted hacer.

Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo de ortopedia herniaria, podemos afirmar, sin temor a ser desmentidos, que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran, faltando a la verdad, cuantos charlatanes venden por ahí esos malísimos aparatos que tantas víctimas causan.

En cambio, garantizamos a usted con nuestra firma, que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes, como de 30 años, la combatiremos siempre con éxito, alejando todo peligro al instante, reteniendo la vida en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento, y tanto es así, que se irá fundiendo cada día hasta su total desaparición. Si no está usted satisfecho le devolveremos íntegro el importe por usted pagado.

Al visitarnos le garantizamos que no perderá el tiempo porque tendrá ocasión de conocer el lindo, ligero (pesa 200 gramos y ocupa solo un centímetro de ancho), pequeño y perfecto aparato HERNIUS (patentado), hecho expreso para que usted vaya con él tan cómodo como si fuese una prenda de vestir y como no lleva trabas, tirantes bajo nalgas, ni nada superfluo, podrá ejecutar toda clase de movimientos, sin que tan siquiera se aperceba de que está usted quebrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. - "HERNIUS" invisibles para señoras, fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago. Relajamos el interesante tratado "GUÍA DEL HERNIADO". Nuestro agente especialista tendrá sumo gusto en recibirle, únicamente el día 27 de Febrero en el HOTEL SIMON, Córdoba. Horas de visita, de nueve a una y de dos a cinco.

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" (Salvación del Herniado)

ARAGON, 277, ENTRESUELO 2.º (Frente Apeadero P.º Gracia) - TELEFONO 76.850. - BARCELONA. AVISO IMPORTANTE. Nuestro agente especialista visitará en: ALBACETE, el sábado 28 de Febrero en el GRAN HOTEL.

JARABE FAMEL BRONQUITIS TUBERCULOSIS